
卒業時アンケート実施について（報告） 

 

１．実施概要 

・対象：2020（R2）年度全学部の卒業予定学生（大学院を除く） 

・実施方法：各学部で実施（原則として 1～3 月、卒業研究発表会時、研究室毎の回収、卒業式等） 

 

２．アンケート結果概要 

（１）集計数 

 

 

 

 

 

（２）設問ごとの傾向（全学部合計） 

◆問 1 大学生活全般の満足度 

在学中を振り返って、本学での大学生活全般の満足度についてお伺いします。該当する番号に 1 つだけ〇をつけて

ください。 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも 

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

1,141 1,307 410 78 20 4 2,960 

・大学生活全体は、「満足」（満足+どちらかといえば満足）が 2,448 人（82％）（2019：92％）。 

 

◆問 2 大学生活全般の満足度を規定する主要因 

 問１の大学生活全般の満足度にかかわって、「1.満足」もしくは「2.どちらかといえば満足」に回答した方に伺います。 

その主な要因 3 つに〇をつけてください。 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

1,151 697 761 319 47 61 257 42 70 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 

352 1,663 273 34 310 708 70 

 

◆問 3 大学生活全般の不満足を規定する主要因 

 問１の大学生活全般の満足度にかかわって、「3.どちらかといえば不満」もしくは「4.不満」に回答した方に伺います。 

その主な要因３つに〇をつけてください。 

1.授業 2.卒業研究 
3.クラブ・ 

サークル活動 4.資格取得 5.ボランティア 
6.インターン

シップ 
7.海外研修 

8.学生職員

等の経験 

9.学生支援 

サービス 

48 21 20 9 1 8 3 2 9 

10.就職支援 
11.友達と

の関係 

12.教員と

の関係 

13.事務職員

との関係 
14.食堂 

15.施設・ 

設備 
16.その他 

18 14 16 12 15 35 18 

 

 

 

年度 2020（R2） 2019（R1） 2018（H30） 2017（H29） 2016（H28） 

卒業生数 3,295 3,232 3,278 3,143 3,238 

有効回答数 2,960 2,614 2,727 1,718 2,414 

回答率 89% 80％ 83％ 54％ 75％ 



◆問 4 授業満足度 

大学での授業の満足度についてお伺いします。 

・授業満足度（満足+どちらかといえば満足）は、「ゼミナール・卒業研究」が高く 81％。「専門教育」「1 年次から 4 年次までの

授業全般」「体験授業」が 70％以上。 

 

(新入生セミナー・入学時の研修等) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

795 1,133 839 136 33 24 2,960 

 

(1 年次から 4 年次までの授業全般) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

640 1,476 694 119 20 11 2,960 

 

(5 年次から 6 年次までの授業全般（薬学部のみ）) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

38 103 59 8 5 1 214 

 

(教養教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

652 1,299 840 128 20 21 2,960 

 

(専門教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

850 1,437 574 69 13 17 2,960 

 

(英語教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

590 989 968 312 80 21 2,960 

 

(体験授業) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

905 1,177 730 98 28 22 2,960 

 

 



(情報教育) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

765 1,231 760 152 35 17 2,960 

(ゼミナール・卒業研究) 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

1,306 1,092 441 87 21 13 2,960 

 

◆問 5 自学自習時間 

定期試験及び授業期間中の自学自習の時間は平均で 1 週間あたり何時間くらいでしたか。 

1.31 時

間以上 

2.21-30

時間 

3.16-20

時間 

4.11-15

時間 

5.6-10

時間 

6.3-5 時

間 

7.1-2 時

間 

8.1 時間

未満 
回答無 総計 

212 238 275 294 414 498 460 549 20 2,960 

 

◆問 7 教員との関係 

教員との関係について、それぞれ該当する番号に 1 つだけ〇をつけてください。 

(気軽に相談できる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.どちらとも

いえない 

4.あまりそ

う思わない 

5.そう思わ

ない 
回答無 総計 

872 1,080 610 281 112 5 2,960 

 

(的確なアドバイスをくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.どちらとも

いえない 

4.あまりそ

う思わない 

5.そう思わ

ない 
回答無 総計 

1,117 1,088 553 135 59 8 2,960 

 

(学問の面白さを教えてくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.どちらとも

いえない 

4.あまりそ

う思わない 

5.そう思わ

ない 
回答無 総計 

815 1,133 762 182 61 7 2,960 

 

(興味深い知識を教えてくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.どちらとも

いえない 

4.あまりそ

う思わない 

5.そう思わ

ない 
回答無 総計 

1,099 1,234 481 88 46 12 2,960 

 

(研究の厳しさを教えてくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.どちらとも

いえない 

4.あまりそ

う思わない 

5.そう思わ

ない 
回答無 総計 

1,013 1,085 660 138 53 11 2,960 



(親身になって相談にのってくれる) 

1.そう思う 
2.ややそう

思う 

3.どちらとも

いえない 

4.あまりそ

う思わない 

5.そう思わ

ない 
回答無 総計 

1,009 1,036 659 169 78 9 2,960 

 

◆問 9 在学中の学びを振り返っての成長実感 

本学に入学して今日までの在学中の学びを振り返っての成長実感について伺います。 

該当する番号に 1 つだけ○をつけてください。 

1.とても実感し

ている 

2.どちらかといえ

ば実感している 

3.どちらとも

いえない 

4.あまり実感

していない 

5.まったく実感

していない 
回答無 総計 

1,010 1,560 236 123 27 4 2,960 

・在学中の成長実感は、「とても実感している+どちらかと言えば実感している」合計は 86％（2019：89％）。 

 

◆問 10 大学での DP 達成状況 

大学生活を通じて以下の能力を身につけることができましたか。該当する番号に 1 つだけ〇をつけてください。 

①幅広い教養を身につけ、広い視野から客観的な判断ができるようになった 

1.かなり身に

ついている 

2.ある程度身

についている 

3.どちらとも

いえない 

4.あまり身に

ついていない 

5.全く身につ

いていない 
回答無 総計 

641 1,761 431 78 10 39 2,960 

 

②専門分野に熟達し、社会における諸問題の解決のためにその知識・能力を活用できるようになった 

1.かなり身に

ついている 

2.ある程度身

についている 

3.どちらとも

いえない 

4.あまり身に

ついていない 

5.全く身につ

いていない 
回答無 総計 

459 1,525 777 138 20 41 2,960 

 

③生涯にわたって主体的に学び続ける姿勢を養うとともに、学んだことを仲間や他の人と分かち合い、 

共に成長することができるようになった 

1.かなり身に

ついている 

2.ある程度身

についている 

3.どちらとも

いえない 

4.あまり身に

ついていない 

5.全く身につ

いていない 
回答無 総計 

777 1,536 498 91 15 43 2,960 

 

◆問 15 就職（進路への）満足度 

あなたは卒業後の進路に満足していますか。該当する番号に 1 つだけ〇をつけてください。 

1.満足 
2.どちらかと

いえば満足 

3.どちらとも

いえない 

4.どちらかと

いえば不満 
5.不満 回答無 総計 

1,543 939 340 51 32 55 2,960 

・進路への満足度は「満足+どちらかと言えば満足」が 83％（2019：91％）。 

 

 

 

 



◆問 16 就職満足度への主要因 

問 15 の満足度に影響を与えている主な要因 2 つは何ですか。 

1.職種 

(業務内容) 

2.企業の知

名度・規模 
3.給与 

4.労働時間 

(休暇・時間外) 
5.就労地域 

6.転勤の 

有無 
7.その他 

1,880 773 553 551 697 265 232 

 

◆問 20 本学を卒業することの誇り 

本学を卒業することに誇りを感じていますか。該当する番号に 1 つだけ○をつけてください。 

1.感じている 
2.やや感じて

いる 

3.どちらとも

いえない 

4.あまり感じ

ていない 

5.感じていな

い 
回答無 総計 

1,139 1,104 480 126 62 49 2,960 

・本学卒業を誇りに感じるかは、「そう思う+ややそう思う」で 75％（2019：81％）。 

 

以 上 


